

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION
DE LA NOCHE
Noticias y telegramas
de la noche anterior y de todo el día
de hoy hasta las ocho.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
(TRES VECES AL DIA.)

PRECIO
DE LA NOCHE
VENTA SOLO
DOS CUARTOS NUMERO
ANUNCIOS: precio convencional

AÑO XXVIII. NÚM. 6995

MADRID SABADO 27 DE ENERO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION MAYOR 120.

POR MIGUEL DE PINO Y C.

Importante remate de muebles en la Castellana, calle de los Cisnes, HOTEL NUM. 7.

Por ausencia de familia se subastarán el lunes 29 del corriente, empezando a la una en punto de la tarde, todos los muebles que adornan el hotel.

Recomendamos a las personas de buen gusto la asistencia, pues hay muy buenos muebles. El hotel estará abierto sábado y domingo de 12 a 4 de la tarde para los interesados.

A LAS CUATRO EN PUNTO
venderemos un milord con un magnífico tronco de yeguas alazanas y sus arreos, hebillaje de plata: tren bien conocido y que se encontrará dentro del hotel.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 27 DE ENERO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto concediendo indulto de la mitad de la pena a Francisco Roldan Chacon.

—Otro rebajando 22 años de los 40 de presidio correccional que se le impuso a Cándido Caro Fernandez, Francisco Gamba Alonso, Roman Fernandez Morras, y reduciendo a 30 la de presidio mayor impuesta a Martin Uteiza y Uteiza.

Marina.—Reales decretos concediendo la gran cruz del mérito naval con distintivo blanco a los capitanes de navío D. José María de Soroa y San Marín, D. Victoriano Suances y Campo y don Francisco Briones é Interian.

Fomento.—Decreto convocando a los artistas para una exposicion general de Bellas Artes extraordinaria que se celebrará en esta corte en el mes de Enero del próximo año.

Ultramar.—Reales decretos promoviendo a la presidencia de sala de la Audiencia de Puerto Rico a D. Francisco Armengol y Marroquí, magistrado de la misma, y nombrando para reemplazarlo a D. Ricardo de Mendoza y Rosillo.

—Otro promoviendo a magistrado de la Audiencia de Manila a D. Eduardo Orduña y Muñoz, juez de primera instancia de Batangas.

Conforme con nuestras noticias, dice anoche la *Política*:

«Los trabajos preparatorios para la quinta en las provincias del Norte, adelantan mucho, y tenemos la convicción, contando como contamos con la sensatez del pueblo vasco, que no habrá dificultad alguna que entorpezca el mandato de la ley.

El gobierno, que trata esta cuestion con toda la serenidad de ánimo y reflexion necesarias, sin vacilacion de ningun género la haria cumplir en todo caso como corresponde, que la ley es para que la cumplan por igual todos los españoles.

Si algun elemento carlista de los refugiados en Francia creyese propicia la ocasion para hacer alguna intencion por la frontera, las disposiciones del gobierno están bien tomadas, y pocas horas bastarian para que el escarmiento fuese ejemplar. A buena cuenta están muy recientes los horrores y las penas de las familias para que el castigo, por tremendo que fuese, no mereciera la aprobacion de las mismas provincias del Norte.

Repetimos, sin embargo, que nuestras noticias son de que la quinta se realizará sin dificultades ni peligros.»

Dentro de tres ó cuatro dias saldrá para su distrito el general Salamanca.

Por consecuencia del pase a la escala de reserva del capitán de navío de primera clase D. José Lopez de Haro, parece que se van a acordar en la escala activa los siguientes ascensos para cubrir vacantes reglamentarias: a capitán de navío de primera clase, el de segunda D. José Carranza; a este empleo el de fragata D. Julian Ojeda, y a capitán de fragata el teniente de navío de primera clase D. Juan Montes de Oca.

Segun telegrama de París de ayer, la *Gaceta de Italia* ha sido condenada por difamacion al ministro Nicotera, a dos meses de prision y 500 liras de multa.

—D. Carlos ha llegado a Wara, dirigiéndose a Kigheneff.

—El papa ha suspendido las audiencias con motivo de su indisposicion.

Han comenzado las obras para levantar de nueva planta en el Hospicio dos grandes escuelas con dos pisos, costeadas por los señores conde de Berlanga de Duero y D. Juan Nicolás Acha, como testamentarios del Sr. Herreras.

Habiéndose puesto enfermo ayer el Sr. Vico y al objeto de que no se interrumpian las representaciones del drama de D. José Echegaray *O locura ó santidad*, que está proporcionando grandes llenos a la empresa del teatro Español, el Sr. Cepillo se encargó repentinamente del difícil papel de don Lorenzo, habiendo salido muy airoso de su arriesgadísimo empeño.

El público, que siempre tiene en cuenta los buenos deseos de los artistas, hizo justicia al Sr. Cepillo, prodigándole sus aplausos, así como a la señorita Bol-dum, que cuenta por triunfos las representaciones de este drama.

Se ha pedido autorizacion para publicar en esta corte un periódico con el título de la *Revista*.

Parece que el embajador de primer rango de Birmania será condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica, y los otros señores con distinciones honoríficas adecuadas a su categoria oficial. Así lo dice anoche un periódico.

Dicen los periódicos de Barcelona que han llegado a aquella capital algunos moderados con objeto de trabajar para llevar adictos a su partido.

Algunos periódicos creían que el *Cronista* se encontraba enfermo de muerte segura.

El colega afirma anoche que tiene buena salud. Lo celebramos.

Se han concedido los honores de jefe de administracion de Hacienda a los señores Leante, Interventor de la administracion económica de Gerona; Perez Bobadilla, jefe de negociado de la direccion de Rentas, y Carreras Bellon y Zapater, auxiliares de la secretaria del ministerio de Hacienda.

Asegura anoche *La Epoca* que el señor Cos-Gayon no ha escrito una sola linea para nuestro colega desde el día en que fué nombrado funcionario público.

Anoche se aseguraba, no sabemos con qué fundamento, que el general señor conde de Ceste había hecho dimision del cargo de clavero de las cuatro órdenes militares.

La candidatura de oposicion para concejales por el distrito del Centro se su-

pone de los señores marqués de Perijás, D. Francisco Martinez Brau, D. Manuel Gutierrez Mantilla y D. Nicolás Gonzalez y Gonzalez.

Parece que se ha desistido de blindar las fragatas *Navarra*, *Aragon* y *Castillo* que prestarán en adelante el servicio de cruceros.

Escríben de Sevilla que las infantas doña Pilar, doña Paz y doña Estalía, deseando que fuese unida a la celebracion de los dias de la segunda, una obra de verdadera caridad cristiana, se dirigieron el 24, acompañadas de la marquesa de la Corte, al hospital de ancianas del Pozo Santo de Sevilla, en el que son las enfermeras unas piadosas mujeres congregadas bajo la regla de la tercera clase de San Francisco y despues de orar en la iglesia, se cifieron los delanteles y sirvieron a 70 impedidas de aquel hospital una comida costeada con los ahorros de las mismas infantas. Tambien han acogido bajo su amparo a un huérfano, a quien SS. AA., movidas por los nobles sentimientos que adornan su corazón, costean la lactancia.

Tan pronto como llegue a Barcelona D. Pedro Sotolongo, se celebrará en la capital de Cataluña junta general de los accionistas del banco Colonial.

Dice anoche la *Paz* que no solo no le complace la resistencia pasiva de algunos municipios vascongados, como han supuesto otros periódicos, sino que antes bien se lamentaria de ella si existiera.

Ha sido nombrado alcalde del barrio de Carretas D. José Inocente de Soto.

El Sr. Mena y Zorrilla que ha salido para Córdoba regresará muy pronto. Entre tanto se encargará de la direccion de Instruccion pública D. José de Cárdenas.

Anoche recibimos del *Centro telegráfico español* los siguientes **TELEGRAMAS**:

Londres, 26.—En la arenga de sir Northote, pronunciada en el banquete del maire, espresó que la conferencia ha disipado los celos que mutuamente abrigaban las potencias; que la paz es segura, si se abstienen de reciprocas provocaciones.

Atenas, 26.—El rey ha recibido ayer al marqués de Salisbury.

San Petersburgo, 26.—Han aparecido pasquines en las calles de Moscou, pidiendo una Constitucion.

Se ha enviado a Madrid el tratado de comercio ruso-hispano.

Vienna, 26.—Circular un rumor, que necesita confirmarse, sobre la existencia de un acuerdo secreto turco-ruso.

Londres, 26.—Lord Salisbury explicará en el Parlamento la política que ha hecho en la conferencia.

Constantinopla, 26.—Turquia mantiene a los embajadores europeos todavia. Pide inmunidades a la «Cruz roja», pretendiendo para las ambulancias la marca de la «media luna».

París, 26.—Al tomar posesion Gambetta de la presidencia de la comision de presupuestos, ha pronunciado un discurso favorable al ministerio.

Ascenden a 27000 las peticiones francesas de admision en la futura exposicion.

Espérase todavia que Alemania tome parte en este certámen.

París, 26.—La Bolsa ha cerrado en alza.

Anoche recibimos de la *Agencia Fabra* los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Versalles, 26.
El Sr. Gambetta ha sido elegido presidente de la comision de presupuestos.

El ministro de Hacienda ha pedido a la Cámara un crédito extraordinario, para socorrer a las colonias francesas de la India que sufren los rigores de hambre.

Constantinopla, 26.
El gobierno ha telegrafiado a lo Servia y el Montenegro, invitándoles a negociar la paz.

Lord Elliot ha abandonado hoy esta capital.

Roma, 26.
Se asegura que el papa protestará energicamente contra ley de abusos del clero.

Pesth, 26.
Hasta ahora nada indica que Rusia intente separarse de las potencias.

Anoche cerró el bolsin a 12-25 con cupon y 11-60 sin cupon.

D. Juan Cruz y Gil, que habita Rubio, núm. 14, pral., ha sido curado de una afeccion al pecho que sufría ha cinco años, por los medios que emplea el doctor Palomar; esto ya en último extremo.

como lo sois... sería muy fácil... Mr. Risler os proporcionaria, sin duda....

Y hablaba lentamente, buscando las frases más dulces y esperando siempre que su padre se adelantase a su pensamiento; pero el artista no la entendia. Escuchaba, la miraba con asombro, comprendiendo que aquellas palabras envolvian una acusacion, pero no sabia cuál.

—Cree que hariais bien... que hariais bien en renunciar....

—Yo... ¿a qué? ¿cómo?

Deseada se detuvo al ver el efecto de sus palabras, porque el rostro movible del actor se habia crispado bajo la impresion de una contrariedad violenta, y lágrimas, lágrimas verdaderas se agolpaban a sus ojos sin salir de ellos... ¡El desgraciado empezaba a comprender! De dos únicas admiraciones que le quedaban, una volvía la espalda a su gloria, su hija y no creia en él, poró acaso habia comprendido mal. ¿Qué era a lo que debía renunciar?

Volví los ojos a su hija; pero Deseada estaba inmóvil, sus ojos abiertos espresaban una súplica vehemente, y sus labios balbuceaban sin fuerza.

—Debeis renunciar... renunciar... Y su cabeza cayó sobre la almohada y murió sin atreverse a decir a qué debía renunciar su padre.

.....
¡La llamada Delobelle ha muerto, señor comisario! ¡Cuando yo os decía que no repetiría su intento! Esta vez la muerte se ha adelantado a su deseo, ha venido a recogerla, y ya cuatro tablas de madera sólidamente clavadas os responden de la palabra de la suicida.

La pobre coja ha muerto, y todo el barrio habla de tan lúgubre sucesos; no porque Deseada fuese muy popular; no podia serlo quien no salia nunca, y solo de vez en cuando acercaba a los cristales su pálido rostro de reclusa y sus ojos cargados de tanto trabajar; pero al entiendo de la hija del ilustre Delobelle no podian faltar muchos cómicos y París adora a esas gentes. Desea verlos pasar por la calle a la luz del día, y conocer su fisonomia verdadera sin los disfraces que impone la escena. Así, pues, aquella mañana la calle de Braque estaba llena de curiosos!

Hay que hacer una justicia a las gentes de teatro, todos ellos se unen por los lazos del arte, y hay como una palabra de orden que los junta para cualquier manifestacion exterior, bailes, entierros....

Aunque el ilustre Delobelle no estaba en el teatro; y su nombre habia desaparecido ya de los carteles hacia quince años, bastaron dos lineas en un periódico teatral po-

este estilo: «Mr. Delobelle, primer actor de los teatros de Metz y de Alençon, acaba de experimentar la desgracia, etc., etc. El cadáver se conducirá...» Y al punto de todos los teatros de París acudieron actores en tropel.

Famosos ó no famosos, célebres ó ignorados, estaban allí todos los que habian representado con Delobelle en provincias y los que le saludaban de continuo en el café ó en los teatros, y todos, los oscuros y los ilustres, los parisienses y los provincianos, no tenian más que una preocupacion, ver citado su nombre por algun periódico al dar cuenta del entiero.

Porque a esos séres de vanidad todos los medios de publicidad les parecen buenos y temen de tal modo que el público los olvide, que necesitan recordarse a él por todos los medios posibles.

Desde las nueve, todo el barrio del Marais aguardaba en las puertas, en las ventanas, en las aceras, el paso del cortejo, y desde los talleres espianaban por las vidrieras prontos a dejar el trabajo en cuanto notaran el menor movimiento en los transquantes.

Por fin fueron llegando a pié, en carruaje, aislados ó por grupos, pero a todos se les reconocia por sus caras afeitadas, su aire estudiado y sobre todo aquel exceso de sentimentalismo propio de la situacion, y que dá la costumbre de fingir afectos. Cada uno que entraba en el estrecho portal de la casa, se preparaba como al entrar en escena, y al encontrar al padre, éste suspiraba, aquel miraba al cielo y despues de cambiadas las frases de ordenanza, iban ordenando en dos bandos: los célebres, los conocidos en París, miraban desdeñosamente a los Robricart, solo conocidos en provincias, que a su vez los contemplaban con envidiosa ironia, diciéndose unos a otros:

—¿Habeis visto cómo fulano ha envejecido? No podrá ocupar por mucho tiempo su puesto en la escena.

Entre estos dos grupos, el ilustre Delobelle vestido de negro, con guantes negros, iba y venia con los ojos encendidos, los dientes apretados, distribuyendo apretones de manos silenciosos... El pobre diablo tenia el corazón traspasado y sin embargo no habia dejado de rizarse el pelo como convenia a un acto de tal importancia. ¡Estraña naturaleza! ¡Nadie hubiera podido decir al estudiarla en qué límites se separaban el dolor verdadero del dolor falso, tan mezclados estaban el uno con el otro!

Habia entre los actores otras personas que ya conocemos; el primero Mr. Cebé, más importante que nunca, que rondaba en torno de los actores de fama, mientras su

nal. Al menor ruido en la escalera, abria la puerta la pobre madre y cuando volvía a entrar la soledad de su cuarto, el sillón vacío de Deseada, le hacian derramar torrentes de lágrimas.

De repente un carruaje se detuvo a la puerta, y voces y pasos resonaron por la escalera.

—¡Mamá Delobelle, aquí traen a vuestra hija!

En efecto, era Deseada la que subia, pálida, desfallecida, del brazo de un desconocido, sin chal, ni sombrero, envuelta en un capote pardo. Al percibir a su madre sonrió tristemente y dijo:

—¡No te asustes, no es nada!

¡Jamás la mamá Delobelle se hubiera creído tan fuerte! Cojer a su hija, llevarla, acostarla, cubriéndola de besos y de caricias, fué obra de un momento.

—¡Por fin estás aquí! ¡Pobre hija mía! ¿Es verdad lo que dicen, has querido matarte? ¿Tenias tan gran pesar? ¿Por qué me le has ocultado?

Y al ver a su madre en este estado, deshecha en llanto, envejecida en breves horas, Deseada sintióse vencida por el remordimiento; pensaba que habia partido sin decirle adios y que con razon la acusaba de no amarla.

—¡No amarla! ¡No amarla!

—Tu muerte me hubiera muerto a mí, decía la pobre mujer, y cuando me he levantado esta mañana y he visto que no estabas, que tu lecho estaba intacto, no sé lo que me ha pasado... ¿Entras en calor? ¿Te encuentras bien? ¿No volverás a hacerlo, no es verdad?

Y la ohaba más ropa, calentaba sus piés, la estrechaba contra su corazón...

Deseada con los ojos cerrados repasaba en su memoria todos los detalles de su suicidio, todas las escenas repugnantes por que habia pasado al volver a la vida y en medio de la fiebre que empezaba a apoderarse de ella, los accidentes de su carrera a través de las calles de París, la atormentaba, y aquel río que habia tardado tanto en encontrar la perseguida ahora con su terrible espectáculo. Sentíase clavada a su orilla, con los piés enterrados entre el cieno, y la pobre niña sin saber cómo escapar a las miradas de tantos curiosos que sentía clavadas en ella, decía en voz baja a su madre:

—Ocúltame, ocúltame; ¡tengo vergüenza!

VI.

HA PROMETIDO NO REINCIDIR.

¡Oh! no, no reincidirá! El comisario puede vivir tranquilo, no hay miedo de que repita

su intento. ¿Cómo ir hasta el río si no puede moverse en su lecho? Si el comisario la viera no dudaria de su palabra, y sin embargo, aquella voluntad, aquel deseo de muerte, están aun grabados en su pálido rostro; pero se han dulcificado con un tinte de resignacion. La llamada Delobelle sabe que en esperando un poco no tendrá nada que desear.

Los médicos pretenden que muere de una afeccion al pecho, quizá la ha traído entre sus vestidos mojados, que ha tenido tantas horas sobre su cuerpo, pero los médicos se engañan, no la mata una fluxion al pecho. ¡La mata su amor! Tampoco, desde aquella noche terrible ya no piensa en nada, no se cree digna de amar ni de ser amada, hay una mancha en su vida, hasta entonces tan pura, y esto es precisamente lo que la mata.

Cada una de las peripecias de aquel horrible drama es una mancha en su pensamiento; su salida del agua entre tantos curiosos, su noche entre tantos hombres, las canciones, los juramentos de que ha escuchado, la presencia en casa del comisario, el desprecio de los unos, los atrevimientos de los otros, todos esos equívocos, todas esas burlas que imprimen el ridiculo al suicida por amor...

¡Oh, si! muere de vergüenza y en el delirio de sus noches repite sin cesar:

—¡Qué vergüenza, qué vergüenza!

Y en los momentos de lucidez se cubre hasta el rostro entre las ropas de su lecho.

Cerca de ella, junto a la ventana, la madre trabaja velando a su hija y vuelve los ojos para espíar a aquella desesperacion muda, aquella enfermedad inespecífica y vuelve a trabajar veloz. El mayor de los dolores del pobre es no poder sufrir con calma; hay que trabajar sin descanso y hasta cuando la muerte nos amenaza pensar en las necesidades de la vida!

El rico puede encerrarse con su pesar, puede saborearle, puede no hacer más que dos cosas, sufrir y llorar... El pobre no tiene ni aun ese derecho.

He conocido en mi país, en el campo, una anciana que habia perdido en el mismo año a su marido y a su hija, dos terribles pruebas; pero tenia otros dos hijos que cuidar, una granja que dirigir; desde el alta veíase la atender a todo acudir a todas partes, y a veces me decía: «No tengo un minuto para llorar entre semana; pero el domingo, ¡oh! el domingo me desquito!» Y en efecto, mientras los niños jugaban ella lloraba mucho por su marido y por su hija.

La madre Delobelle no tenia, ni aun el domingo; ahora estaba sola para trabajar, su dedos no tenían la maravillosa destreza de la de Deseada, los medicar, los era caros.

después de inútiles remedios y de haber asistido tres años a las aguas de Pantocosa; bien que no olvidará jamás y que hace público en honor del estado profesor.—(Remitido.)

EDICION DE LA TARDE DE HOY 27 DE ENERO

La Gaceta publica hoy, además de las disposiciones de que hemos dado cuenta, dos reales decretos, declarando de utilidad pública las obras de ensanche de la ciudad de Santander; y nombrando, en comisión, oficial de la clase de terceros del ministerio de Fomento, a D. Pedro Antonio González, y una real orden declarando que el gobierno ha visto con agrado los servicios prestados por la fuerza de la Guardia civil respecto a la custodia de los montes públicos, y disponiendo que se publique en la Gaceta la relación de aquellos para satisfacción de los individuos de tan benemérito cuerpo.

También inserta en la Gaceta el decreto del ministro de Ultramar otorgando un beneficio de condonación a los débitos a favor del Tesoro procedentes de réditos de censos, diezmos, alcabalas, derechos antiguos y demás atrasos de contribuciones anteriores a 1.º de julio de 1872, que se hicieran espontáneamente efectivos en el Tesoro dentro de tres meses.

El Imparcial dice que na cree conveniente la reducción de sueldos ni supresión de puestos para hacer economías, sino la reforma radical de toda la administración.

Dice un periódico de Valencia que ha sido rehabilitado en el empleo que disfrutaba antes de pasarse a las filas carlistas, el ex cabecilla conocido por Sierra-Morena.

Segun el Noticiero Bilbaino, continúa preso el alcalde de Begoña, desahuciado por los incidentes del ayuntamiento.

El presente que ha de llevar a su soberano el embajador de Prusia en nombre de S. M. el rey, consistirá en armas.

Segun afirma hoy un periódico, los constitucionales decían ayer que se retiraban de la lucha electoral en Barcelona por no haber recibido sus papeletas muchos electores.

Se cree que la comisión del presupuesto de ingresos terminará sus trabajos dentro de diez ó doce días.

Esta noche se reanuda a tomar té en casa del conde de Cheste los amigos del respetable general.

Dice el Imparcial que sabe, porque así se lo han asegurado personas respetables que el Sr. Elduayen, goberna-

dor civil de Madrid se halla decididamente resuelto a no intervenir en nada absolutamente que se relacione con las elecciones municipales.

La diputación provincial acordó ayer contribuir con 15000 pesetas a la instalación en la exposición vinícola de los productos de la provincia de Madrid.

Dice un periódico que el gobernador general de Cuba ha prohibido la publicación del semanario humorístico de la Habana titulado el *Avista*.

Escriben de Ciudad Real que se están roturando los terrenos infestados de la langosta, y que desde el mes próximo se empezará a recoger el canuto.

Se ha abierto una escuela para los presos, dirigida por uno de ellos que tiene alguna instrucción, en la cárcel de Serranos de Valencia.

Pasado mañana tendrá lugar en el teatro de Eslava el beneficio del galán Sr. Gomez, poniéndose en escena en las funciones de noche y nuevo la comedia nueva en dos actos y en verso, titulada *El mayor mal, la mejor*, original, segun tenemos entendido, de un funcionario público muy conocido por sus obras jurídicas y literarias, por más que hasta ahora no haya consagrado su ingenio a trabajos de esta índole. Tenemos de ella muy buenas noticias, y es de creer que corresponda en su éxito al nombre del autor.

La sociedad «Las Yarnes de Price» inaugura mañana domingo en el circo del mismo nombre, de 3 de la tarde a 8 de la noche, los grandes bailes de máscaras coreados. El salón está decorado con el mayor gusto y elegancia.

El *Faro de Vigo* correspondiente al día 23, copia un suelto del *Anunciador*, en el que se dice que en el kilómetro 6.º y en la vía del ferrocarril de Orense a Vigo, punto denominado Chapela, se han encontrado grandes piedras colocadas maliciosamente para hacer descarrilar el tren de construcción que recorre el trayecto de la vía sentada, y que el gobernador de la provincia había tomado las medidas convenientes para descubrir a los autores de tan criminal atentado.

El *Faro* condena energicamente el hecho, que, en su opinión, revela el decidido empeño de que dicho ferrocarril se malogre con retrasos; cosa que no sorprende al colega, pues en letras de molde se ha dicho que el túnel de los Valos amenazaba hundirse en totalidad, dándose orden para que nadie entrase en él; y sin embargo, hoy puede asegurarse el *Faro*, sin temor de que se les desmenten, que la máquina está entrando todos los días hasta el sitio donde ocurrió el primero y único accidente parcial, y aun cuando dicha máquina tiene gran trepidación en la pendiente, nada se ha resentido de lo hecho, y pronto, muy pronto, quedará sólidamente repa-

rada la parte hundida, continuando en tanto el asiento de vía pasado el túnel y demás.

Por último, el *Faro* dice que no es propalando inexactitudes como ha de conseguirse var terminadas las obras, sino recabando cuantos auxilios y estimulando a la empresa para que se llegue a tener la vía férrea, que es lo que importa.

Hemos tenido el gusto de ver la elegante canastilla que se ha confeccionado y se exhibe en el establecimiento del señor Ocharán, calle del Carmen, núm. 18, siglo diez y nueve.

Nada diremos acerca del gusto con que está confeccionada y de las ricas bastidas y encajes que en ella se han empleado, pues todo elogio sería pálido sin verla detenidamente.

No hace mucho tiempo nos ocupamos de las reformas de este establecimiento, y vemos que cada día está más favorecido por el público que concurre en él lo que antes era preciso cargar al extranjero.

Por el ministerio de Hacienda se ha propuesto al de Estado para una encomienda de número de Carlos III al señor Perez Valdas, jefe del personal de aquel departamento y para la cruz de caballero de dicha orden a los Sres. Geta y Moreno y Ugarte, auxiliares de la secretaría del mismo.

El ministerio de Marina ha entregado al representante de la empresa López dos rollos de oro y cinco de plata que el gobierno del Canadá dedica, como testimonio de gratitud, al capitán y a algunos marineros del vapor *Gijón*, quienes, con riesgo de su vida, salvaron a los tripulantes de un bergantín naufragado, recogiendo a bordo.

Muy en breve comenzarán las obras para instalación de un jardín sobre la calle de Santa Isabel, frente a la puerta del hospital Provincial, y sobre el cual tendrán fachada las casas que se construyan en los solares que la diputación ha acordado vender en pública subasta, y cuyo producto destina a la edificación de otro hospital en esta corte.

De las cartas y periódicos recibidos de provincias extractamos las siguientes noticias:

Santander, 25.
El servicio de vapores al astillero de Guarnizo no se establecerá, segun parece, hasta mediados de la próxima primavera.—La suscripción en beneficio del pueblo de Viña, asciende ya a unos 69000 reales.—Desde anoche ha crecido bastante la mar en nuestra costa.—Se ha constituido en esta población una sociedad para la explotación de las minas auríferas de las márgenes del Sil con el nombre de *Montañesa galicio-leonesa*.—Escriben de Olea que en Suano se ha cometido un crimen horroroso. Al enterrar una niña, parece que se descubrieron casualmente envueltos en una manta los

restos mortales de un hombre a quien se echaba de menos hacia dos meses, y de cuya muerte se culpa a su esposa y su hermano, sacerdote, con quien se hallaba en inteligencia hace algún tiempo. Los detalles que se cuentan del hecho son terribles. Para ocultar el delito, segun se cree, llevaron los asesinos el cadáver en tres pedazos metidos en dos costales. El uno contenía medio cuerpo con las manos atadas con un cáñamo y el otro las piernas. Los presuntos criminales se encuentran presos y a disposición del juzgado competente.

Ciudad-Real, 26.
Se estudia un proyecto de cárcel para la villa de Valdepeñas.—Los siete hombres que se dijo habían de apoderarse del dinero que desde la estación de Veredas se conducía a las minas de Horcajo, resulta que eran unos trabajadores que estaban de aza y echaron a correr al ver a la guardia civil, temerosos de que les quitaran las escopetas.—Se están roturando los terrenos infestados por la langosta, y desde el mes próximo empezará a recogerse el canuto.

Jaen, 25.
Muchas personas de esta población se dispusieron a partir a Granada con objeto de ver a S. M. el rey a su paso por dicha capital. En la Alhambra se cree le servirán el almuerzo al régio huésped, a cuyo fin será convenientemente adornada tan preciosa mansión de placer.

Cádiz, 25.
Parece que en Ceuta han verificado reuniones algunas constitucionales.—El sábado último descarriló el tren que de Moron venia a Sevilla.

Barcelona, 25.
La princesa Ratazzi se encuentra en esta capital, hospedándose en el hotel de las Cuatro Naciones.—Ha salido para Cartagena la goleta *Africa*.—Para el mando de la escuadra inglesa del Mediterráneo ha sido designado el vicealmirante Hornby.—Ayer tarde, uno de los trenes de la línea de Tarragona cogió a un hombre que quedó horriblemente mutilado.—Ayer hubo un pequeño fuego en un almacén de la plaza del Borne.

Cartagena, 26.
Se preparan algunas regatas en el puerto para la próxima venida de S. M.

Palma de Mallorca, 26.
Van creciendo de día en día los rumores que aseguran que S. M. hará una visita a estas islas así que haya recorrido otras ciudades marítimas de España.

Bilbao, 26.
Una fuerte columna mandada por el general Pino, ha recorrido algunos pueblos de esta provincia.—Se cree que hay esperanzas de que el gobierno acceda a que celebren juntas generales extraordinarias las diputaciones forales.

Sevilla, 26.
El municipio ha concedido autorización a L. M. Stoffil, para hacer los correspondientes estudios sobre abastecimiento de agua, alcantarillado y defensa de la población contra las inundaciones.

Lugo, 26.
Muy en breve comenzará la reconstrucción del muelle de hierro de la Coruña cuyas obras ascienden próximamente a 10000 duros.—Las dos primeras conferencias agrícolas anunciadas en Orense no han podido celebrarse por falta de concurrentes. La hora fijada para las mismas era la de ocho de la mañana.—Se ha encargado de la dirección del *Telegrama* de la Coruña el Sr. D. Ramon Fagnas, antiguo director y redactor de varias publicaciones gallegas.

Córdoba, 25.
En el incendio ocurrido en el establecimiento del Sr. Camallouga, en Callosa de Bnsarria, perecieron una hija y la criada del dueño. Las pérdidas materiales se calculan en 80000 rs.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabra el siguiente TELEGRAMA:
Atenas, 26.

Ayer llegaron a esta, donde permanecerán hasta el lunes próximo, el marqués de Salisbury y su séquito, compuesto de veinte personas. La Cámara ha reanudado sus trabajos.

Los duques de Edinburgo llegarán aquí mañana, guardando riguroso incógnito.

Se ha efectuado en Miguelturra el enlace de nuestro particular amigo D. Felipe Leon y Rivas con la bella señorita doña Teresa Diaz y Marin. Deseamos una eterna luna de miel a los recién casados.

El ministro de la Gobernación, ya aliviado de su molestia de estos días, ha estado hoy en la presidencia y ha podido dedicarse al despacho.

Los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Ultramar han estado hoy a primera hora de la tarde a hablar al señor Cánovas de asuntos del servicio.

Escasean estos días las noticias políticas de sensación.

Hoy ha llegado a Madrid el príncipe D. Felipe de Coburgo con su esposa, hija del rey de los belgas, habiéndose hospedado en el hotel de la Paz, donde han sido visitados por el señor marqués de Alcañices.

Autorizado por los principales tenedores de la renta española en Francia el banquero Sr. Sabater celebró ayer una larga conferencia con el ministro de Hacienda para pedirle la pronta conversión de los cinco cupones en el nuevo papel que determina la ley de arreglo de la Deuda.

El Sr. Barzanallana aseguró al representante de los tenedores franceses, que dicha conversión se llevaría a cabo con la prontitud posible, y que al efecto iba a telegrafiar al presidente de las comisiones de Hacienda en el extranjero, señor Borrajo.

El Sr. Sabater que con este objeto vi-

por nada en el mundo hubiera querido suprimir al padre una de sus costumbres. Así, pues, cuando la enferma abrió los ojos apercibía a su madre trabajando a la luz del día ó a la de lámpara y cuando las cortinas de su lecho se cerraban, oía el ruido seco y metálico de las tijeras y de los alambres.

Aquel trabajo continuo de su madre, aquel insomnio que hacía compañía a su fiebre, era uno de sus sufrimientos.

—Dame algo que hacer,—decía de vez en cuando, tratando de incorporarse en su lecho.

Y la madre que veía en este deseo de la enferma una mejoría y un deseo de volver a la vida, la sentaba en la misma cama y le llevaba algunos insectos que montar; pero las tijeras eran pesadas para sus débiles manos, sus ojos veían mal y el menor ruido de una puerta, de un carruaje que pasaba por la calle, causabanle desmayos... decididamente no tenía fuerza para vivir. La pobre madre volvía de continuo sus ojos de la labor a su hija cada día más pálida y le preguntaba:

—¿Estás mejor?
—Estoy bien,—respondía la enferma acompañando sus palabras de una triste sonrisa que iluminaba por un momento su pálido rostro, haciendo más visibles en él las huellas del mal, como el rayo de sol que al penetrar en un oscuro recinto, destalla todas sus miserias, toda su desnudez. Después reinaban largos silencios, la madre no hablaba por miedo de llorar, la hija porque parecía ya envuelta en esos velos invisibles con que la muerte alarga el espíritu antes de separarle de la materia.

El ilustre Delobelle no estaba nunca en casa; su existencia ociosa en nada había cambiado, y eso que sabía que su hija se moría, el médico se lo había dicho. Había tenido un verdadero disgusto, porque amaba a su hija; pero en su extraña naturaleza los sentimientos más verdaderos tomaban apariencias falsas por esa ley que quiere que cuando una mesa está torcida, nada de lo que tiene encima resulta derecho.

Delobelle tenía, pues, que pasar su dolor, y representaba el padre desgraciado de un extremo a otro del boulevard. Encontrábase cerca de los teatros en el café de los actores con el rostro pálido y los ojos encendidos, y si le preguntaban:

tentaba con las humildes violetas que están al alcance de todas las fortunas, necesitaba rosas, claveles, lilas, sobre todo esas lilas blancas cuidadas en estufa.

—Esto es demasiado,—solía decir la enferma,—me enfadaré.

Pero él tomaba tal aire de gran señor para contestarle que la pobre niña no osaba insistir más.

Y sin embargo, era un gasto excesivo para aquella casa, sostenida solo ya por la infeliz madre.

Lejos de quejarse celebraba la pobre mujer el desprendimiento de su marido, y más que nunca confiaba en su porvenir material.

El también guardaba en medio de los sucesos su inalterable confianza, y fue preciso para que sus ojos se abrieran a la verdad, que una mano ardorosa se fijase en aquel cráneo ilusionado para arrancarle al mundo ficticio en que vivía. Hé aquí cómo pasó:

Una noche Desecada se despertó sobresaltada, en un estado singular que contrastaba con el estado de la víspera, era que el médico pareció sorprendido de hallarla más tranquila, casi sin fiebre. Sin explicarse el motivo de aquel cambio, dijo: «Esperemos», confiando quizá en los recursos de la juventud sabia, poderosa, que en muchas ocasiones vence el poder de la muerte. Si hubiera mirado debajo de la almohada de Desecada, hubiera encontrado una carta fechada en el Cairo que era el secreto de aquel dichoso cambio: cuatro letras firmadas por Frantz, en que confesaba todo lo ocurrido a su querida Zizi.

¡Era la carta soñada por la enferma! Si la hubiera dicho ella misma no la hubiera enriquecido con excusas más delicadas ni más propias para encerrar su corazón! Frantz se arrepentía, perdía piedad, y sin prometer nada lo dejaba esperar todo, refiriendo a su fiel amiga sus luchas, sus remordimientos... Parecía indignado contra Sidonia, prevenía a Desecada que desconfiase de ella, y le hablaba de aquella naturaleza perversa y superficial, de aquella muñeca parisien con voz dulce como hebra para enganar y que carecía en absoluto de corazón.

¡Qué lástima que aquella carta no hubiese llegado algunos días antes! Ya aquellas palabras tiernas eran para Desecada como los manjares que se ofrecen al que está moribundo de hambre y del acarcia con la vista sin fuerza para comerlos. Aquel día leyó infinitas veces la carta y hasta con los ojos cerrados la seguía leyendo en su pensamiento; Frantz había pensado en ella y solo esta idea causábase dulce bienestar.

De repente se despertó, como hemos dicho antes, en un estado de agitación extraordinaria; era una debilidad, una angustia, algo

de inexplicable... parecía que su vida pendía de un hilo próximo a quebrarse, y cuya vibración nerviosa comunicaba a todos sus sentidos una sutileza extraordinaria. Era de noche la alcoba en que dormía estaba a media luz, la que venía de la lámpara colocada en la mesa de trabajo en la pieza inmediata, cuya luz limitada por la pantalla iluminaba los objetos de trabajo y el perfil de la madre Delobelle que había sido sorprendida por el sueño.

En la cabeza de Desecada, que le pesaba aquella noche menos que de costumbre, surgieron nuevos pensamientos; toda su vida pasada se le pareció, los menores hechos de su infancia, escenas domésticas que no había comprendido, todo apareció claro en su mente. La niña se asombró sin aterrarse; no sabía que antes del gran abatimiento de la muerte se tiene un momento de sobresaltación en que todas las facultades, todas las fuerzas se resumen en una lucha inconsciente.

Desde su lecho veía a su padre y a su madre; esta, cerca de ella, rendida por el trabajo, con las huellas del sufrimiento y de la resignación impresas en aquel rostro coronado de cabellos grises... Desecada lo vio todo, lo advirtió todo, y hubiera querido ser bastante fuerte para levantarse y besar aquella frente tranquila que las arrugas surcaban.

Como contraste con ella, el ilustre Delobelle aparecía a su hija en una de sus actitudes favoritas; sentado de medio lado delante de un estremo de la misma mesa, cubierta de blanco mantel, cenaba, recorriendo con la vista una comedia apoyada en la botella. El grande hombre acababa de entrar; quizá el ruido de sus pasos había despertado a la enferma, y como de costumbre, cenaba solo, grave, solemnemente, con su redingot nuevo, la servilleta en el ojal, rizado el cabello...

Por vez primera en su vida, Desecada advirtió el desacierto que había entre aquella madre estenuada y mal vestida y aquel padre haragán y dichoso. Con una mirada abrazó la diferencia de aquellas existencias unidas, y este destello de luz fué una tortura más en sus últimos momentos. ¿Qué sería de su pobre madre cuando ella ya no estuviera a su lado? O trabajaría hasta morir de fatiga ó dejaría de trabajar y aquel egoísta compañero le dejaría morir en la miseria mientras él se mecía con esperanzas de gloria.

Y sin embargo no era malo, lo había probado varias veces: en todo aquello no había más que una ceguera dolorosa; no necesitaba más que una mano compasiva que arrancase la venda de sus ojos.

Una mano lijera, amante como la suya, era la única que lo podía intentar; ella sola tenía el derecho de decir a su padre «renuncia al teatro, gana de otro modo tu vida».

Entonces, como el tiempo urgía, Desecada se armó de todo su valor y llamó dulcemente:

—Papá, papá.

A la primera insinuación de su hija, el artista corrió veloz; había asistido aquella noche a un estreno en el ambigú y volvía estasiado, electrizado; los aplausos, las críticas en los corredores, todos esos detalles de un estreno, le habían exaltado, y entró en la estancia de su hija, radiante, con la lámpara en la mano y una flor en el ojal de su levita.

—Buenas noches, Zizi. ¿No duermes?
Y estas frases fueron dichas con entonación tan alegre, que contrastaron singularmente con la tristeza que las rodeaba.

Con una mano Desecada señaló a su madre dormida y murmuró a media voz:

—Dejad la lámpara y venid, tengo que hablaros.

La voz alterada de su hija le sorprendió y aun más sus ojos animados por una luz que no había advertido nunca en ellos.

Algo intimidado, acercóse a la enferma con la flor en la mano para ofrecerle, la boca entreabierta por una sonrisa y una postura completamente estudiada propia para un teatro, inconveniente en aquella humilde estancia, donde todo hablaba de dolor y de muerte.

—¿Qué tienes, estás peor?
Un ademán de la pobre enferma le dió a entender que, en efecto, estaba mal y deseaba hablarle en voz baja. Cuando se sentó su padre a la cabecera del lecho, la enferma balbuceó algunas frases a su oído, todas en caminadas a probarle que le quedaba muy poco tiempo de vida.

—Entonces, padre—continuó,—os quedaréis solo con mi madre, no tembleis por eso, bien sabéis que esto había de llegar. Pero quiero deciros, que cuando mamá esté sola, no será bastante fuerte para sostener la casa; ved qué pálida, qué fatigada está.

El actor miró a su santa mujer y pareció asombrado de hallarla en efecto tan mala cara, y después se consoló con este pensamiento egoísta:

—No ha sido nunca robusta!
El tono de esta observación afirmó a Desecada en su propósito y continuó sin piedad para las ilusiones del cómico:

—¿Qué será de vosotros cuando yo no esté aquí? Vuestras esperanzas no se realizan y los resultados que aguardáis hace tanto tiempo no llegan nunca... No quisiera afligiros, pero a vuestra edad, inteligente

no de Barcelona, donde lo retienen asuntos propios, regresó anoche a la capital del Principado.

Las clases de la escuela de Veterinaria, suspendidas a causa del ruinoso estado del edificio, se reanudarán el lunes próximo 29 del corriente, en la posesión llamada Casino de la Reina, Ribera de Curtidores.

La familia del señor marqués de Salamanca salió anoche para Alicante.

La señora abadesa doña Isabel Cantarac salió ayer de esta corte para Cádiz con dirección a Santiago de Chile, con ocho religiosas más.

Con destino a Cuba han marchado hoy en el tren de Andalucía 80 individuos del ejército que anoche llegaron de Zaragoza.

Anoche salió para Barcelona el director de los ferrocarriles de Zaragoza a Pamplona y a dicha capital.

La prensa belga señala un hecho curioso. Habiéndose declarado el tifus en las caballerizas de los tranvías de Bruselas, 44 caballos que se hallaban atacados de dicha enfermedad, fueron entregados al cuidado de un veterinario homeópata, y uno solo sucumbió.

Mañana domingo, a las ocho y media de la noche, se reúne en junta general, y en el local de la escuela nacional de Música, la Asociación de Escritores y Artistas.

El consejo de ministros ha empezado ya a ocuparse de las bases generales a que deberá ajustarse el proyecto de presupuestos para 1877-78. Una de las primeras que fijaron su atención, y que todavía no está resuelta definitivamente, es la reducción del crédito asignado al personal de la administración pública. En principio se acordó la rebaja, pero existen dos medios para llevar a cabo ese acuerdo, la supresión de plazas ó la disminución de sueldos. La primera encuentra más partidarios que la segunda, porque el descuento de los funcionarios llega al límite de la posibilidad. De todas suertes, el gobierno castigará el presupuesto de gastos con mano firme, para que se restablezca la normalidad apetecida entre los recursos y las obligaciones nacionales.

El día 22 murió en el hotel de don Carlos, número 47 de la rue de la Pompe, en Passy, el general Fortun, que servía de preceptor a los hijos de don Carlos. Esta muerte ha sido muy sentida en la colonia carlista, pues el general Fortun, que mas que militar y hombre de partido, era hombre de ciencia, había sabido conquistarse, como cumplido caballero, el respeto de todos.

Se nos ha hecho notar que no puede ser exacta la noticia de haberse verificado el nombramiento de catedrático de derecho civil de la universidad de Oviedo, en virtud de las últimas oposiciones, puesto que estas no se han verificado, y los opositores están citados por la Gaceta del día 14 para el sorteo de trincas en uno de los próximos días.

La comedia en un acto y en verso que con el título de Un zapatero de viejo, se estrenó anteanoche en el teatro de Novedades, fué calurosamente aplaudida, y su autor, nuestro amigo D. Eugenio Rubí, llamado al palco escénico. La ejecución fué esmerada, distinguiéndose la señora Cabeza en su papel de manola, y el Sr. García, que caracterizó el tipo del zapatero con la gracia y el talento de que tan repetidas pruebas tiene dadas.

Uno de nuestros apreciables colegas asegura que la mayoría de los directores de Hacienda se inclina a restablecer la admisión de fianzas en valores públicos al tipo de 50 por 100 la renta perpetua y al 100 la deuda amortizable, como se exigía desde 1857, y en fincas, como acontecía antes de 1870.

Creemos que debe haber algun error respecto a las fincas, porque estas, desde la ley del Sr. Figuerola, ó sea la de contabilidad de 1870, no son admisibles para fianzas.

Se han concedido los honores de jefe de Administración civil al Sr. D. Juan Martínez Illescas.

El Popular pide prontas economías.

Parece que se ha concedido la llave de gentil-hombre al presidente del tribunal de las Ordenes.

Han sido recibidos en audiencia por S. M. el rey los Sres. Macaya y Soriano Bernar, individuos de la junta de gobierno de la academia de Jurisprudencia.

El Sr. Salazar del Valle está terminando un manual para la cátedra de telegrafía eléctrica en campaña, que probablemente se creará en la academia de Infantería.

La casa de Gonzalez y compañía acaba de poner a la venta la novela de Balzac titulada La mártir de su inocencia. —El quinto número de los Vistasos por los señores Malats y Luque, ha tenido, como todos, muy buena aceptación.

En Tokio (Japon) ha ocurrido un incendio espantoso, durando ocho horas y quedando reducidas a cenizas 5000 casas. La parte incendiada de la ciudad formaba 65 calles. La residencia del ministro de Austria quedó destruida, y muy amenazada la del ministro de los Estados Unidos. Las pérdidas se calculan en 200 millones de reales.

Inmediatamente despues del incendio han comenzado las obras de reconstrucción, proyectándose grandes mejoras en los barrios destruidos.

A LOS ANUNCIANTES.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA publica sus anuncios de interés general:

1.º En las dos ediciones de Madrid y por consiguiente en el DIARIO OFICIAL DE AVISOS.

2.º En las tres ediciones de las provincias.

Y 3.º En las Correspondencias de Barcelona, Cádiz, Granada, Valladolid, Valencia, Sevilla, Oviedo, Ciudad-Real y Jaen; y en todas las que vayan apareciendo.

Todos los anunciantes están autorizados para comprobar la verdad de este aserto, pudiendo presenciar nuestras tiradas.

Así responde la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a los que, ignorando que ponemos en la primera plana los anuncios que retiramos de la cuarta, para dejar que en esta se impriman las CORRESPONDENCIAS PROVINCIALES han creído que los anuncios que se nos confían no eran publicados en las provincias.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 27 DE ENERO

De nuestro corresponsal en Londres recibimos la siguiente carta:

«Londres, 24.

Una correspondencia de Oriente menciona la salida del puerto del Pireo de D. Carlos con dirección a Constantinopla, y da detalles sobre su estancia en el reino helénico, censurando fuertemente los exagerados obsequios y demostraciones de los reyes de Grecia. El Diario internacional del Oriente hace en pocas palabras una crítica bien severa de la conducta de Jorge I. Dice la correspondencia espresada que D. Carlos salió de Atenas cuando regresó a Grecia el general Boet que lo acompaña; mas no manifiesta de dónde regresaba a Grecia el titulado general Boet. Unicamente dice que al volver este a Atenas iba en compañía del príncipe Chica, el cual se ha embarcado tambien en el Pireo y continúa el viaje con ellos. Esto puede hacer suponer que Boet ha estado en los principados danubianos. El príncipe Chica estuvo algun tiempo, como es sabido, haciendo la guerra en el Norte de España a las órdenes del pretendiente.—X.»

Ha sido promovido a capitán de fragata en la escala de reserva, el teniente de navío de primera clase D. Juan de Ponte, y nombrado segundo comandante de la provincia de Santander.

Dice un periódico: «Podrán decirnos los órganos ministeriales qué sucede en Avila en la academia de Administración militar? Si, caro colega: nada, absolutamente nada sucede.

Ha sido ascendido a capitán de fragata el teniente de navío de primera clase D. Ramon Reguera; y nombrado para la seccion primera del observatorio astronómico de San Fernando, el teniente de navío de primera clase D. Manuel Aleman.

Ayer fué recibido en audiencia privada por S. M. el rey, el coronel del regimiento Fijo de Ceuta D. Patricio Morales y Gaspar.

Hoy han llegado a Madrid con puntualidad los correos, excepto los de Aragón y Aranda, que lo han verificado con retraso de una hora y quince minutos el primero y 130 el segundo.

El cuerpo colegiado de la Nobleza celebra el martes próximo, a las once de la mañana, en la iglesia de Monserrat, la función anual a su patrono San Ildefonso. Habrá misa solemne de pontifical, predicando D. Emilio Santa María.

Las noticias recibidas en Madrid acerca de la salud de Su Santidad, continúan siendo poco satisfactorias.

Varios periódicos de provincias han hablado de la presentación del señor obispo de Vitoria para el patriarcado de las Indias.

Solo podemos decir, para desmentir este rumor, que para pensar en dar sucesor al actual patriarca, era necesario que este señor dejara el puesto, y hasta ahora nada hay acordado en este asunto.

La Patria denuncia el hecho de no haberse abonado a dos farmacéuticos los derechos marcados en el decreto de 21 de junio del 73, por un análisis químico practicado de mandato judicial.

Como nuestro colega no concreta el caso, solo podemos decir que tales honorarios se abonaban siempre con la mayor puntualidad, y que no se tiene noticia en el centro respectivo del caso denunciado.

El diputado señor Pons ha estado hoy a ver al ministro de la Guerra con objeto de gestionar asuntos importantes para algunos ayuntamientos de su distrito.

El coronel de artillería señor Echaluze, ascendido recientemente a brigadier, ha hecho renuncia de dicho empleo por desear obtenerlo en su cuerpo.

Se han concedido gracias a jefes, oficiales é individuos de tropa, por las acciones de Guanabo, Potreros de la Reforma y otras ocurridas el 14, 18 y 19 de mayo del año pasado.

De un día a otro debe llegar a Madrid el general Quadros, nombrado segundo jefe de alabarderos.

El general Pavia ha estado hoy a dar las gracias al señor ministro de la Guerra por el ascenso a mariscal de campo del brigadier Sr. Ruiz Salaverria.

Hoy han estado en el ministerio de Estado los embajadores de Birmania con objeto de despedirse del señor ministro.

Han sido muy bien recibidos los artículos que sobre asuntos militares está publicandó la Patria.

Ascienden a 303 los catedráticos que han solicitado tener opción a uno de los cuarenta premios que por el ministerio de Fomento se designan para premiar servicios de la enseñanza.

El regente de la imprenta del señor Guizjarro, agraciado con la cruz de Isabel la Católica, no es D. Miguel Vilanova, como equivocadamente se dijo, sino D. Angel Villalba, regente que ha tenido desde su fundación.

Han sido nombrados escribanos de actuaciones habilitados: De Avilés, don Ricardo Otero y Rivera; del distrito de San Vicente de Sevilla, D. Alonso Rodriguez Oliva y D. Juan Romero y Delgado, y del distrito de la Magdalena de la misma ciudad, D. Antonio de Vera y Fernandez y D. Manuel Martinez Reina.

Se han admitido las renunciaciones presentadas por D. Pedro Ortiz y D. Manuel Neira, escribanos de actuaciones de Fonsagrada y Vitoria respectivamente. Y se ha mandado anunciar una vacante en Jaca, otra en Alora, otra en Astudillo, otra en Béjar, otra en Alcañices, otra en Alcalá la Real y dos en Osuna.

La dirección de Correos se propone aprovechar el nuevo y corto ramal del ferrocarril de Valladolid a Linares, para acelerar la conducción del correo en vez de continuar desde la estación de Baeza a dicha importante población minera.

En la provincia de Santander se va a establecer un servicio de carruajes desde la estación de Guarnizo a Villacarriedo, para acelerar la conducción del correo diario en toda aquella comarca.

Hoy hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Leon, 27.

En San Estéban de Valdeueras se declaró ayer un voraz incendio que destruyó 42 casas, sin que pudieran salvarse los granos y enseres de sus moradores. Desgracias personales, ninguna.—M.

Continúa el ministerio de la Guerra ocupándose de la combinación para cubrir vacantes de brigadieres a consecuencia de las últimas promociones; pero hasta ahora carece de exactitud la mayor parte de las indicaciones de nombres propios hechas por los periódicos.

El inspector general de Correos señor Velasco tiene en estudio, y presentará en breve a la aprobación del director general del ramo, un proyecto aumentando en cinco ó seis las expediciones del correo diario en la provincia de Salamanca.

Segun este proyecto se establece una conducción diaria de Cantalapedra a Peñaranda.

La conducción de Salamanca a Freñedera será exclusivamente en carruaje.

Aprovechando el ferrocarril de Medina del Campo a Pedrosa, que se abrirá el 1.º de abril próximo se establecerá una conducción desde el Pedrosa a Salamanca con objeto de que llegue la correspondencia a dicha ciudad dos horas antes que por Avila, y se aprovechará dicha línea por la correspondencia de Salamanca, que saldrá para las demas provincias del reino con una anticipación de seis horas a la que hoy lo verifica.

Todas estas conducciones se sacarán a subasta para que sirvan de base al correo diario que se establecerá en toda la provincia para abril ó mayo próximo.

El Sr. D. Luis Latorre, conde de Torrealaz, a quien, como es sabido, se indica para la vacante del Sr. Bayarri en el consejo de Estado, ha ido esta tarde a visitar al Sr. Cánovas.

El embajador de Birmania con tres individuos mas de la legación han visitado esta tarde al Sr. Cánovas con objeto de despedirse, pues salen mañana por la noche para Lisboa.

Los diputados Sres. Herce y Los Arcos han conferenciado hoy con el señor Cánovas sobre asuntos de las provincias de la Coruña y Pamplona, relacionados con algunos industriales de las dos provincias.

Ha sido nombrado caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, el Excmo. Sr. D. Fulgencio Gutierrez Colomer, vicario general eclesiástico de esta corte y su partido.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Portsaíd, 27 (9:40 mañana). Los pasajeros del vapor «Cádiz»

han llegado a este puerto sin novedad y saludan a sus familias y amigos. Suplican a los demás periódicos la reproducción.—CONTRERAS.

El consejo de gobierno del Banco de España acordó en su última reunion que la junta general de accionistas tenga lugar en la primera quincena de marzo, probablemente el día 6.

Ha ingresado en la asociación de Escritores y artistas, la señorita D.ª Ascencion Martinez, distinguida pianista que acaba de obtener en el real Conservatorio el primer premio de composición, y autora de la preciosa romanza Cete-morien.

Se ha puesto a la venta un libro titulado Siria y el Libano, de D. Manuel José Quintana, que llama la atención por su interés de actualidad, la veracidad de sus descripciones y el lujo con que está impreso.

La real academia de Bellas artes de San Fernando celebra sesión pública mañana domingo para inaugurar el año académico de 1877. El secretario general, D. Eugenio de la Cámara, leerá la memoria-resumen de las tareas de la academia durante el año anterior, y el académico de número D. Emilio Arrieta el discurso inaugural.

El Sr. Calderon Collantes ha conferenciado hoy con el pres dente del Consejo acerca del despacho de cierta negociación pendiente con los Estados Unidos, iniciada por dicho Sr. Calderon, siendo ministro de Estado.

Se han mandado anunciar para proveerse entre registradores los registros de la propiedad de Alcántara y Viana del Bollo.

El senador Sr. De Blas, que se encuentra bastante aliviado de su padecimiento, a pesar de lo dicho en contrario, sale esta noche para Córdoba acompañado de su amigo D. Venancio Gonzalez.

Hoy ha sido recibido en audiencia por S. M. el rey el señor marqués del Valle de Tojo pasando en seguida a presentar sus respetos a S. A. R. la princesa de Asturias.

Segun datos oficiales, las aprehensiones llevadas a cabo por la marina en la division de Algeciras ha consistido, durante el tercer trimestre del año próximo pasado, en 243 bultos de tabaco, que componen 14513 kilogramos, y ademas varios bultos de géneros, azúcares y otros efectos. Veinte y tres han sido los reos. Dicho contrabando, tasado en la aduana correspondiente, ha sido valorado en 16945 pesetas.

En la division de Cádiz se han aprehendido 82 bultos de tabaco, con peso de 2842 kilogramos, cuyo valor asciende a 2995 pesetas. En la division de Málaga y durante el mismo tiempo que las dos anteriores, ha consistido en 2239 kilogramos de tabaco, cuyo valor asciende a 4409 pesetas. Los reos han sido 28.

Han sido nombrados ayudante de la comandancia de marina de Málaga, el teniente de navío D. Isidro Nuñez de Prado, de la de Manila, el de igual clase D. Juan Carranza; del distrito del Puerto de Santa María, el teniente de navío D. Salvador Poggio; de la comandancia de marina de Vigo, el teniente de navío D. Gabriel Cuervo.

A las cinco y media de la tarde recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27.

El periódico «Le Soleil» publica un telegrama de Roma diciendo que el estado de salud del papa inspira bastante inquietud, y que sobre este particular circulan por la corte de Roma rumores alarmantes.

En los telegramas que se reciben del extranjero, se acentúan las impresiones pacíficas acerca de la cuestión de Oriente.

Washington, 27.

La Cámara de representantes ha adoptado por 191 votos contra 86 que se instituya una comisión mixta para resolver la cuestión presidencial.

La verificación del recuento de los votos comenzará el jueves próximo.

Mañana promete estar muy concurrida la conferencia agrícola, por disertar el Sr. Candau.

Uno de los candidatos que reúne más simpatías y mejores probabilidades de éxito en el distrito de la Latina, es el concejal nuestro amigo D. Pedro Osorio, que siempre ha sido constante defensor de los intereses de aquellos vecinos.

Los diputados por Vizcaya han conferenciado hoy con el ministro de Hacienda respecto al Banco de Bilbao.

El día 25 del actual tomó posesion de su cargo el gobernador civil de Lérida señor Rius y Salvá.

Esta noche reaparece el Parlamento y se ha dicho por la tarde que el artículo editorial será objeto de comentarios.

Las noticias de las operaciones de quintas en el Norte continúan siendo favorables.

A propuesta de la dirección general de Aduanas se han dado las gracias, en nombre de S. M., a los jefes y tripulacion-s de la goleta Caridad y del cutter Salomandra, por el celo y activi-

dad que han desplegado y siguen desplegando en la persecucion del contrabando, contribuyendo por su parte a aumentar las rentas del Tesoro público.

Por el ministerio de la Guerra han sido aprobadas: una propuesta para la provision de las vacantes de tenientes coroneles; otra de comandantes; una propuesta reglamentaria para cubrir tres vacantes de capitán, y otra para tres vacantes de tenientes.

Ayer estuvo a ofrecer sus respetos a S. M. el rey, el coronel primer jefe del regimiento de Centa, D. Patricio Morales, que fué recibido cariñosamente por el monarca.

Han sido aprobadas: una propuesta reglamentaria para la provision de dos vacantes de comandantes, cuatro de capitanes, seis de tenientes, y cinco de alféreos de los tercios de Cuba; y otra para la provision de seis plazas de capitanes supernumerarios de los tercios de Cuba creadas por real orden de 30 de diciembre último.

Mañana tendrán lugar en el coliseo de Jovellanos las últimas representaciones en la presente temporada de las zarzuelas Por seguir a una mujer y de Adriana Angot, respectivamente por tarde y noche.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del Centro telegrafico español:

Viena, 27.—Se desmienten los tratos directos entre los rusos y los turcos; antes al contrario aumentan los armamentos en Rusia, que ha llamado la última reserva y dado orden a las empresas de ferrocarriles para completar inmediatamente el material de transporte.

Belgrado, 27.—La comision parlamentaria de este país se opone a celebrar tratos directos de paz hasta que Rusia declare que renuncia a la guerra. Sin embargo, la Puerta telegrafió ayer a esta capital y a Cetinje pidiendo entrar en negociaciones inmediatas con Montenegro y Servia.

San Petersburgo, 27.—El Golos dice que en algunos estados de Europa se pretende aquilatar la alianza de los tres imperios, y añade que convendrá pensar en otras alianzas.

Nuestro colega el Constitucional ha sido condenado a treinta dias de suspension. Lo sentiremos muy de veras.

Todas las líneas telegráficas funcionaban esta tarde sin el menor retraso.

Cerca de 3000 son las reclamaciones hechas hasta ahora con motivo del plazo señalado para la caducidad de la deuda del Estado.

Hoy se ha dicho que habia cierto desaliento entre los amigos de un personaje que ha ocupado muy altas posiciones. No sabemos la razon de lo que parece a primera vista, esperanza perdida ó desencanto triste. Lo cierto es que el personaje a quien se referian, no tiene relacion alguna con los más interesados en la política activa, ni ministeriales, ni opositoristas, desde hace tres años.

Son varias las candidaturas que circulan para reemplazar en la votacion de mañana por la noche los individuos de la junta directiva de la «Asociacion de Escritores y Artistas.» Pero la que tiene más probabilidades es la del Sr. Arrieta para presidente.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTO DE MAÑANA.—San Julian, obispo de Cuenca. —Temperatura máxima de ayer 13º rgaos; mínima, 0º. —Ayer no llovió en provincia alguna.

BOLSA.—COT. OFIC. DEL 27 DE ENERO.

Fondos públicos	Ult. p. cios.	Nov. A. B.	Fondos públicos	Ult. p. cios.	Nov. A. B.
3 intor.	1155		B. Tes.	87.75	23
Paguafte	1155		Id. 2.º em	00.00	
Fin mes.	1157.10		C. p. c. a.	87.40	10
Id. próx.	1160.3		R. O. D.	00.00	
3 ester.	1240.5		Mar. soc.		
B. hipot.	99.25	25	F. Car.	20.00	
Car. pro.			Id. dici.	19.90	
B. y To.	87.75		Id. e. 1876	19.90	10
Id. p. c. s.	88.00		Id. 20000	19.70	10
Id. e. est.	87.75	10	[Al. A. Str.	00.00	
Id. p. c. s.	88.00	25	[B. Esp.	119.50	

CAMBIOS.		
Londres a 90 dias fecha	47.98	
Paris a 9 dias vista	4.99	
Burdos a id. id.	00.00	
DESCUENTOS.		
Cuponos cinco vencimientos	79.50	
Id. 1.º de julio de 1877	68.75	
Exterior convenidos	54.00	
Id. últimos	75.50	
Exterior 30 de junio de 1877	65.65	
Carpetas	27.00	

A LAS CUATRO.		
Contado	1155	
Fin de mes (con cupon)	1240	
Id. id. (sin cupon)	1155	
Fin próximo	1157	

Cambios dudosos.—R.

CHARADA.

La primera con tepar, es de un cuerpo millt la segunda con tercer, en tabonas lo hallarás, y milado es nombre propio conocido y usual.

Solucion a la anterior: VERBOS DAD.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del segundo monasterio de Nuestra Señora de la Visitación (Salesas Nuevas)...

También se cantarán por la tarde a las cuatro y media solomnes visperas solemnes del Santo fundador en el otro monasterio de señoras Salesas...

La congregación ilustre de naturales y originario de las provincias de Cuenca y Burgos celebra en la parroquia de San Sebastián solemne función a su glorioso San Julian, obispo de Cuenca...

Continúa la novena de Nuestra Señora de la Providencia en San Antonio del Prado; a las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Manuel de Francisco...

En la parroquia de San Luis continúa la novena que anualmente se consagra a Nuestra Señora de la Leche...

Al anochecer habrá ejercicios en San Ignacio en obsequio al Niño Jesús, predicando D. Juan Manuel Vidaurri.

En el colegio de Niñas de Loreto se celebrará el culto mensual a Nuestra Señora de las Victorias...

Visita de la corte de María. Nuestra Señora del Favor en San Millán, ó la del Hecar en Santa Catalina de los Donados.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 82 de abono.—T. par.—Aida.

ESPAÑOL.—4 1/2.—La vida es sueño.—Levantar muertos.

ZARZUELA.—4 1/2.—T. 2.º impar.—Por seguir a una mujer.

APOLLO.—4 1/2.—T. 1.º par.—El valle de Andorra.

COMEDIA.—4 1/2.—T. 1.º.—Pepe Carranza.—Baile.—El año sin juicio.

NOVEDADES.—4 1/2.—T. 2.º.—Guzman el Bueno.—Un zapatero de viejo.

VARIEDADES.—4 1/2.—El diablo predicador.—Majos y estudiantes.

ESPAÑOL.—4.—Los amantes de Teruel.—Electo.—1876.—La vuelta de Don Canuto.

MARTIN.—4 1/2.—Los amantes de Teruel.—Noche divertida.—Quien a hierro mata.

INFANTIL.—5 1/2.—La suripanta Camila.—La casa del Duendo en Madrid.

SKATING RINK (Barquillo, 7).—Horas de sesión de 11 de la mañana a 3 de la tarde.

CAMPOS ELISEOS.—Salon de patinar.

Todos los días, desde las 9 de la mañana. ALHAMBRA.—Baile de máscaras de 3 1/2 de la tarde a 3 de la madrugada.

BOLSA.—La Juventud comercial, baile de 3 1/2 a 7 1/2.—La Veneciana, gran baile de máscaras de 12 de la noche a 6 de la madrugada.

La sociedad Rigoletto celebra baile de máscaras de 8 a 12 de la noche en el teatro de la Bolsa.

CAPELLANES.—La Magnolia de 3 a 7.—Máscaras de 9 a 3.

SALUD A TODOS sin medicina ni puigantes, ni gastos, devuelta por la deliciosa harina de salud la Revalenta árabe de Barry de Londres.

Los Bizcochos de Revalenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, se venden en cajas a 20 y 34 rs.

La Revalenta al chocolate produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor a todas las personas y a los niños...

DU BARRY y compañía, calle de Valverde, 1, Madrid, y en casa de todos los boticarios, ultramarinos y droguerías del país.

palideces y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños reñacuados. Se mandará gratis y franqueado por el correo a todos los que lo pidan, un extracto de 80000 curaciones rebeldes a todo otro tratamiento...

Precios en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; de una libra, 20 rs.; de dos libras, 34 rs.; de cinco libras, 80 rs.; de diez libras, 170 rs., y de 24 libras, 300 rs.

Los Bizcochos de Revalenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, se venden en cajas a 20 y 34 rs.

La Revalenta al chocolate produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor a todas las personas y a los niños...

DU BARRY y compañía, calle de Valverde, 1, Madrid, y en casa de todos los boticarios, ultramarinos y droguerías del país.

A VISOS GENERALES

AMA DE CRÍA (VIZCAINA) para casa de los padres. Zurita, 3, entresuelo.

SE VENDE UN CABALLO DE silla. Plaza de Bilbao, 11, entresuelo darán razón.

EL MEJOR POSTRE. Para liquidar 300 libras mazapan de Toledo, en cajas de todos tamaños, se venden a 3 rs. libra. Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle de Silva, ultramarinos.

RECLUTA PARA ULTRAMAR. Se admiten voluntarios pacifanos y licenciados del ejército de 19 a 35 años; el que desee enterarse de las condiciones puede dirigirse a esta oficina, calle de la Cava Alta, núm. 1. 2.º de noche, esquina a la plazuela de la Berengena.

ANTIGÜEDADES.—FUENCARRAL, 2.

ALMONEDA. Se hace de todos los muebles existentes en el hotel de la calle del Cisne, núm. 7, que ocupó el señor secretario de la embajada inglesa. Horas, de 12 a 3.

AMA PARA SU CASA, CALLE de Campomanes, 13, 4.º

UNA SEÑORA DESEA UN matrimonio ó dos caballeros. Horno de la Mata, 9, 2.º dcha.

UNA SEÑORA PENSIONISTA desea servir sin salario, calle de Sta. Ana, 3, pral. izq.

CASA PARTICULAR, SE OEDe sala con alcoba y gabinete, con asistencia ó sin ella. Jardines, 29, pral.

QUIERIENTE.—UN JOVEN DE 18 años, desea colocarse con un caballero ó familia para la Habana. Darán razón, calle de la Encarnación, 14, cabrería.

SE RUEGA A LA PERSONA que haya encontrado un pendiente de oro con una piedra oscura que se perdió, hará un mes, en el teatro Real, que lo entregue en la calle de Leganitos núm. 46, 2.º, y se le gratificará.

SE NECESITA UN CHICO DE 14 a 15 años. Alcalá, 5, tienda, darán razón.

RUISEÑORES. Se venden cinco machos cantando muy bien. Cava baja número 35, pral.

AGUA NATURAL DE LOECHES. Purgante el más barato, suave y eficaz; vendida sin botella del establecimiento, es falsa. Depósito central, Jardines, 18, y en todas las boticas.

SE VENDE una bonita casa de recreo, nueva, rodeada de jardín, en el inmediato pueblo de Pozuelo, en sitio cerca de la estación. Para poder verla y tratar de su precio, dirigirse a la calle de San Mateo, 11, duplicado, cuarto bajo, de nueve a once.

BUPIFARRA Y PANALLETS legítimos de Cataluña, sin rival, el mejor postre, para regalos. Montera, 20.

SE RECIBEN DOS O TRES Shuésipes 47 rs., y 2 1/2 dormir. Aduana, 28, 2.º.

UNA JOVEN DA LECCIONES de piano. Arenal, 18, almacén de música.

200 CARRETIILLAS A 70 Rs. cada una. Paseo de los Olivos, 5 duplo.

ANAQUELERIA, MOSTRADOR y vidrieras se venden. Costanilla de Santiago, 6, la portera dará razón.

SE CEDEN VARIAS HABITACIONES, con asistencia ó sin ella. Jardines, 21, 3.º.

MODISTA.—SE HACEN TRAJES de señoras a domicilio. Zurita, 10, 4.º.

EN LA TARDE DEL 25 DEL corriente se ha estraviado un perro de Terranova color canela. Al que lo presente en la calle del Caballero de Gracia, 23, se le dará una buena gratificación.

PINTOR. Se pintan y empapelan toda clase de habitaciones, se hacen rótulos de, varias clases, se sale fuera. Olivo, 19, tienda.

EL PUIGMOLTÓ.—MANUAL teórico práctico para toda clase de jabones; se vende en las principales librerías de Madrid, y en casa de su autor barrio de Chamberí calle del Cisne, núm. 1, a 20 rs. ejemplar. El mismo Sr. Puigmoltó se dedica a montar fábricas dentro y fuera de Madrid por precios muy arr.

IMPORTANTE.—UNA FABRICA de espejos de Türrh (Alemania) muy acreditada, desea entrar en relaciones con las primeras casas del comercio de espejos de España. Pueden dirigirse sus ofrecimientos a las iniciales V. 63 al oficio de publicidad de Rudolf Mosse a Nuremberg Alemania.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Campanilla de Atocha, núm. 1.

AMA DE CRÍA PARA FUERA. Principe, 12, cuarto 4.º

CLASES PASIVAS. SE ACEPTAN poderes para el cobro de los haberes respectivos, dando garantías y ventajas positivas. San Mateo, 2, pral. dcha.

AMA DE CRÍA PARA CASA de los padres, recién venida y de 20 años de edad. Montera, núm. 40.

VEGUAS.—SE VENDE UN tronco, castañas, estranjeras, de 13 dedos, cerradas, que tiran también solas y trabajan bien; se dan a prueba y muy baratas; por urgir su venta. Calle de San Mateo, 14, cochera, hasta las doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Travesía de la Parada, núm. 3, 3.º dcha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y demás efectos. Salud, 13.

Primer aniversario. Todas las misas que se celebren el domingo 28 del corriente en la iglesia de San Antonio de los Alemanes (vulgo Portugueses) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma. DE LA SEÑORA DOÑA MARÍA LUISA FERNANDEZ de Navarrete y Paz. Sus sobrinas doña María de la Concepcion Escario y Fernandez de Navarrete y doña María de la Concepcion Escario y Colomina, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

CENTRO VINÍCOLA. CARMEN, 10. ¿Quién no beberá nuestros vinos? Damos por dos reales una botella (sin casco) del mejor Valdepeñas que se conoce (de dos años) premiado en todas las exposiciones donde se han presentado; mientras que en cualquier taberna el peor vino de pellejo se vende a 12 ctos. el cuartillo, es decir, 14 1/2 cuartos botella!

CARMEN, 10. SE ALQUILAN TRES BONITOS gabinetes. Principe, 1, 2.º. AMA PARA CASA DE LOS padres. Gobernador, 1, portera. AMA PARA CASA DE LOS padres. Valverde, 35 duplicado, piso 4.º. AMA PARA CASA DE LOS padres. Alcalá, 10, 3.º dcha.

BERLINA BINDER EN 4800 reales. S. Opropio, taller. PAETON, GUARNICION nueva y caballo inglés famoso. Se vende Principe, 3 estanco. SE CEDE GABINETE CON alcoba. Veneras, 4, pral. derecha. SE TRASPASA UNA ANTIGUA y espaciosa tienda de ultramarinos, calle de San Sebastián, almacén de vinos, informarán.

EN 72 HORAS se curan los desarreglos y falta del periodo de la mujer; 20 rs. frasco. Farmacia de Posadas, Hortaleza, 39. COCHE. Por ausentarse su dueño se vende una berlina-clarens enganchada, con un buen caballo extranjero. Jorge Juan, 4, cerrejera. AMA DE CRÍA PARA FUERA. Principe, 12, cuarto 4.º. CLASES PASIVAS. SE ACEPTAN poderes para el cobro de los haberes respectivos, dando garantías y ventajas positivas. San Mateo, 2, pral. dcha.

AMA DE CRÍA PARA CASA de los padres, recién venida y de 20 años de edad. Montera, núm. 40. YEGUAS.—SE VENDE UN tronco, castañas, estranjeras, de 13 dedos, cerradas, que tiran también solas y trabajan bien; se dan a prueba y muy baratas; por urgir su venta. Calle de San Mateo, 14, cochera, hasta las doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. AMA PARA CASA DE LOS padres. Travesía de la Parada, núm. 3, 3.º dcha.

LA SEÑORA DOÑA MATILDE PATRON DE MANZANEDO HA FALLECIDO a las doce y media de hoy 27 de enero de 1877. R. I. P. Su desconsolado esposo don Gabriel Manzanedo y Gonzalez; sus hijos don Juan, doña María de los Angeles y don Gabriel; los Excmos. señores duques de Santona; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que tendrá lugar a las once y media de la mañana del domingo 28 del corriente, en la iglesia parroquial de San Luis obispo, y acto continuo a la conduccion del cadaver al cementerio de la sacramental de San Martin, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

INDIANOS DE VIENA Brioche Parisiens. Siguen de venta estas dos especialidades, nuevas en Madrid, en la PANADERIA DE VIENA. CAPELLANES, 5. MATIAS LOPEZ. Los más delicados dulces y bombones a la crema, se venden en el depósito de la Puerta del Sol, 13.

JARABE PECTORAL DE HERNANDEZ. Heróico contra toda clase de toses, afecciones de los pulmones y bronquios.—Frasco, 10 reales.—Se despachan los de Brea de Leidié, Lamouroux, Flou, Jaborandi, Polvos y Elixir del mismo. Pastillas pectorales de Regnault Nafé, Andreu, Jaramago y otras.—Calle Mayor, 27 y 29, Madrid.—Mayor, 22, Alicante. AVISO AL PÚBLICO. La sabrosa y aromática leche de la Moncloa se vende desde este día en la costanilla de Santiago, 5, verja de hierro, a 8 cuartos el cuartillo. Para cerciorarse de que la leche se espande como la dan las vacas, no hay que hacer mas que pedir el graduador que hay preparado al efecto. No dudamos que el público acogerá con júbilo este anuncio, y aprovechará la ocasión. NOTA. Se lleva a domicilio a 10 cuartos el cuartillo.

AMA PARA SU CASA, LEAche de dos meses. Cabestros, 24, pral. BARRIO-NUOVO, NUM. 3.—Despacho de leche por el mismo ganadero de las Navas. Se vende pura: cualquiera tiene derecho para verla con graduador. Se sirve a domicilio y en el local citado. SE CEDE SALA Y ALCOBA para un matrimonio ó dos caballeros. Carmen, 7, 2.º. SE VENDEN CINCO RETABOS dorados y gran surtido de cuadros, todo en buen uso. Se darán a un precio arreglado. Beata Mariana (Chamberí).

CENTRICOS, ELEGANTES Y abaratos, dos gabinetes. Carrera de San Jerónimo, 33, confitería. ALMONEDA DE MUEBLES Y demás efectos. Salud, 13. EDUARDO BAUDEVIN. MUEBLES DE TODAS CLASES. 68 ALCALA, 68. GRAN NEGOCIO.—AL LADO de los Campos Eliseos se venden varias fincas como solares que estan en productos. Alcalá, 39, pral., darán más detalles. ANTIGÜEDADES. Compra y venta. Concepcion Jeronima, 5, pral. CHOCOLATES DE ASTORGA Cde las acreditadas casas la Perla Astorgana, la Palma, Santos Prieto, y Panero, con sustancia llegando remosos a su depósito, Fuencarral, 10. MANTAS A 14 RS. POSADA DEL PEINE. CALLE DE POSTAS entrada, portal grande. NO EQUIVOCARSE. CHECK NUMS 2 Y 4, 12 1/2 y 13 1/2 rs. quintal; sacos id., 10 1/2 y 14; leña y encina muy seca, baratísima. Greda, 6. MONLEON. ¿Queréis tomar chocolates y café sin mezclas? Jacometrezo 36 y 38. CEBITE ANDALUZ GARANTIZADO a 76 rs. arroba, idem nuevo, a 72. San Felipe Neri, 2. SE ADMITEN UNO O DOS Caballeros. Flor baja, 83, d.

ALHAJAS DE OCASION. Procedentes del Monte de Piedad, se venden en la platería Caballero de Gracia, 10.—Se compran perlas y esmeraldas. LA BURSATIL. Compras a los más altos tipos de VALORES PUBLICOS y del EMPRESTITO DE 175 MILLONES. Préstamos y descuentos a 6 por 100 anual. Relatores, 26, principal derecha, esquina a la plaza del Progreso, de 9 a 2 y de 4 a 7.

MAQUINAS PARA GOSER de la compañía fabril SINGER de Nueva-York y Londres. Venta a plazos de 16 rs. semanales sin aumento alguno en los precios ó 10 por 100 al contado. Enseñanza gratis a domicilio. Exijase por el comprador en la factura la legitimidad de las máquinas de la COMPAÑIA FABRIL SINGER para no ser engañado con falsificaciones. Pidanso catálogos ilustrados con lista de precios y las condiciones de VENTA A PLAZOS 16 CARRETAS 35 MADRID. Hilas de lino y de algodón, rzaños de seda, agujas, acoides, piezas sueltas y accesorios ara toda clase de costura.

CUPONES. Compra a altos tipos de los de JULIO PROXIMO y los vendidos de BONOS, FERROS, TRESSES, RESGUARDOS DE LA CAJA Y CARPETAS. Relatores, 26, pral. dcha.

LÍNEA DE VAPORES ESPAÑOLES de OLANO, LARRINAGA Y COMPAÑIA. PARA MANILA el 13 de febrero saldrá de Cádiz y el 18 de Barcelona, el nuevo y magnífico vapor español AURRERA. Informes: D. M. A. Amusat, en Cádiz. Galofre y C.º en Barcelona. Madrid, Muertas, 9, bajo de rocha.

CON MAS DE UN 50 POR 100 de rebaja, y con el fin de dar a conocer al público las nuevas dentaduras inquebrantables de proston, de oro y de caoutchouc rosa, sistema reformado por el doctor en cirugía dental, Sr. Nogués, se colocan estas a 1500 rs. una. Dientes desde 20 rs. en adelante. —Dentaduras completas desde 800 rs. id.—Gabinetes reservados para la colocación de dentaduras y demás operaciones. Exposición permanente en el portal de la misma casa. Puerta del Sol 6.

El señor D. MANUEL CARVAJAL y Rivera, jefe de Administración de primera clase jubilado, etc., etc., ha fallecido el día 27 de enero de 1877. R. I. P. Su hermana, sobrina, parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el domingo 28 del corriente a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria plaza de Celenque, núm. 1, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

QUINTO ANIVERSARIO del fallecimiento de la escelentísima señora doña MARIA ANA DE EULATE Y ACEDO, marquesa del Socorro. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana domingo 28 en las iglesias de la Buena Dicha, Góngora, Caballero de Gracia y Espíritu Santo, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Las misas que se celebren mañana domingo, en la parroquia de San Ginés, serán aplicadas por el descanso del alma de La señora D. ENRIQUETA POWER, que murió en Sevilla, el 21 del actual. Su esposo el brigadier de la armada D. Pablo Lugo Viña, hijas, padres, hermanos y tíos, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios N. S.